

Привет делегатам районной комсомольской конференции!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПУСТЬ ЯРКО ГОРЯТ ОГНИ АГИТПУНКТОВ!

Совет секретарей партийных организаций поселка Ижморского, состоявшийся недавно, обсудил меры по «силению массово-политической работы среди населения». Прошли собрания коммунистов, на которых утверждены руководители агитколлективов, пересмотрен состав агитаторов. И вот сейчас агитпункт в поселке заработал. Составлен четкий план его работы, организовано дежурство. В агитпункте подбрана литература в помощь агитаторам, брошюры о передовом опыте, газеты и журналы. Агитаторы вышли на десятидворки, чтобы ознакомить жителей поселка с важнейшими событиями в стране и за рубежом, с Указами Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся и народных судов РСФСР, а также составить, уточнить списки избирателей.

Зажглись огни и распахнулись, двери агитпунктов в селах Постниково, Беринуль, Теплая речка и других населенных пунктах.

Но, к сожалению, далеко не везде принимаются меры для оживления агитационно-массовой работы. Во многих населенных пунктах, особенно мелких и отдаленных, недовдовторительно поставлена массово-политическая работа. Многие агитаторы партийных организаций совхозов Первомайский, Троицкий, с. Ампалик, колхозов «Красный путьловец», «Прогресс» и

других — редкие гости на фермах, в бригадах, а тем более на десятидворках, на квартирах рабочих и колхозников. Все еще медленно разворачивается подготовка к выборам и в самом райцентре.

Сейчас перед партийными организациями ставится задача — открыть в каждом селе агитпункты, агитквартиры и сделать их центрами всей массово-политической работы.

Не затягивая с открытием агитпунктов, необходимо сразу же подобрать и утвердить заведующих агитколлектиками, обнародовать план работы агитпункта, позаботиться о создании нормальных условий для проведения различных мероприятий. Важно постоянно контролировать работу агитаторов, оказывать им помощь. Правильно поступают партийные организации Святославского совхоза, пос. Ижморского, когда регулярно проводят семинары, совещания агитаторов, на которых информируют актив о первоочередных задачах, организуют обмен опытом. Эти и другие организации широко используют для усиления агитационной работы местное радио, стенную печать, художественную самодеятельность.

Зажечь во всех селах огни агитпунктов, оживить массово-политическую работу среди населения, дойти до каждого — почетный долг всех партийных и комсомольских организаций.

Пусть ярко горят огни агитпунктов!

Год издания
2-й
№ 6 (295)

Суббота,

16
января
1965 г.

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В КЛУБЕ АПБ
ОТКРЫВАЕТСЯ РАЙОННАЯ
КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕ-
РЕНЦИЯ

Комсомол, я тебя узнаю



— Таких бы девчат побольше, — так ответила бригадир дойного гурта животноводческой фермы Святославского совхоза Варвара Тимофеевна Ильина, когда мы спросили у нее, как работают комсомолки Маша Хирно и Нина Носкова.

Они пришли на ферму после школы. Им по 17 лет. Быстро освоили механическую дойку и

сейчас за ними, как и за опытными старыми доярками, закреплено по 30 дойных коров. Работают девушки хорошо, на ферме их ставят в пример. Обе активные участницы художественной самодеятельности, а Маша Хирно успевает учиться в вечерней школе.

На снимке: доярки Маша Хирно (слева) и Нина Носкова.

Фото Дм. Худякова.

Подготовка к выборам началась

14 марта 1965 года состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Это событие большой политической важности, которое является новым шагом в развитии нашей социалистической демократии.

В поселке Ижморском, как и в ряде других сел района, подготовка к выборам в местные Советы уже началась. В Доме культуры поселка, при кабинете политического просвещения на днях был создан и начат работу агитпункт. В нем установлено дежурство агитаторов. Заведы-

вать агитпунктом поручено опытной и инициативной работнице библиотеки коммунистической Татьяне Леонтьевне Ласковой.

К услугам избирателей в агитпункте всегда имеются свежие газеты и журналы, а также справочная литература по выборам.

Агитаторы поселка заметно активизируют политическую работу на своих десятидворках, многие из них уже побывали на десятидворках и составили предварительные списки избирателей.

М. ИВАНОВ.

ЗА УРОЖАЙ НАДО БОРОТЬСЯ

ЭТИ СЛОВА, полные глубокого смысла, особенно присущи хлеборобам Судженской фермы Яйского овхоза. Управляющий этой фермой тов. Желнерович, агроном тов. Шаумян, бригадиры и механизаторы под борьбой за урожай понимают не пустое разглагольствование об урожае, а строгое выполнение всего комплекса зимних агротехнических мероприятий. Не даром же судженцы из года в год получают хлеба на три-четыре центнера с гектара больше, чем соседние хозяйства.

Под урожай нынешнего года судженцы запланировали вывезти 9000 тонн местных удобрений. С первых же дней зимы началась упорная борьба за план. Такие трактористы, как Федор Алексеевич Эллер, Дмитрий Иванович Бургаков за свою смену вывозят на поля по 60 тонн удобрений. Всего на ферме под кукурузу и картофель уже вывезено 7060 тонн на-воза. Значит, план будет выполнен наверняка.

Но основа урожая зависит еще и от семян. И здесь у судженцев образцовский порядок. Засыпано 4400 центнеров семенной пшеницы. Вся она кондиционна по всем показателям. 1000 центнеров овса тоже хорошо подготовлены к севу. Семена хранятся в добрых складах.

Наш корр.

нас
в номере

- В КАЖДОМ СЕЛЕ — АГИТПУНКТ
- ИЗ РЕДАЦИОННОЙ ПОЧТЫ
- ЛИБРОВЕСНИК ОКТЯБРЯ ● Фотоконкурс — хорошо! ● На кубинской земле



О ВИЗИТЕ А. Н. КОСЫГИНА В ВЕЛИКОБРИТАНИЮ И ВИЗИТЕ Г. ВИЛЬСОНА В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Премьер-министр Великобритании Г. Вильсон направил Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик А. Н. Косыгину приглашение посетить Великобританию в качестве гостя английского правительства весной 1965 года. А. Н. Косыгин принял приглашение премьер-министра Великобри-

тании и поблагодарил за это приглашение. Вопрос о времени поездки подлежит согласованию по дипломатическим каналам.

Со своей стороны, Председатель Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик А. Н. Косыгин направил приглашение премьер-

министру Великобритании Г. Вильсону посетить Советский Союз в 1965 году в качестве гостя Советского правительства. Премьер-министр Великобритании принял приглашение А. Н. Косыгина и поблагодарил за это приглашение. Вопрос о времени ответной поездки будет согласован позднее.

ГОСТЬ ИЗ ПАКИСТАНА

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин 13 января в Кремле принял министра иностранных дел Пакистана

Зульфикура Али Бхутто. В ходе дружественной беседы были затронуты вопросы дальнейшего развития советско-пакистанских отношений, а также некоторые международные вопросы, представляющие взаимный интерес.

Вместе с министром иностранных дел Пакистана на беседе были посол Пакистана в Советском Союзе Имбаль Атхар и генеральный директор МИД Пакистана Ага Шахи. С советской стороны присутствовали министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, заведующий Отделом стран Южной Азии МИД СССР В. И. Лихачев.

Зульфикар Али Бхутто посетил Мавзолей В. И. Ленина и возложил венок.

НЗБ447

Кемеровская областная научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЕ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

В СИСТЕМЕ политического просвещения в текущем учебном году коммунисты и беспартийные с большим интересом изучают проблемы строительства коммунизма в нашей стране, развития мировой социалистической системы, стратегии и тактики коммунистических и рабочих партий на современном этапе.

Во многих партийных организациях района этому вопросу уделяется довольно много внимания. Очень хорошо поставлена политическая учеба в партийных организациях Яйского, Анжерского, Святославского, Ижморского совхозов и других.

Особенно хочется сказать о замечательном пропагандисте Анжерского совхоза Николае Алексеевиче Буланове. Когда партком совхоза летом 1964 года решал вопрос о комплектовании сети политического просвещения,

то коммунисты единодушно выдвинули руководителем семинара своего директора. Николай Алексеевич понимал, что на него коммунисты возлагают надежды и он со всей ответственностью отнесся к порученному делу.

Вместе с секретарем парткома Николай Алексеевич занимался комплектованием состава слушателей семинара, беседовал с каждым.

Первое занятие прошло организованно и в назначенный день. Николай Алексеевич, изучая проблемы строительства коммунизма, умело увязывает их с хозяйственно-политическими задачами своего совхоза. В результате слушатели уясняют и свои конкретные задачи по выполнению производственных планов.

Занятия проходят на высоком идеино-политическом уровне, часто к проведению занятий при-

влекаются специалисты совхоза. Это позволяет обогащать изучаемый материал конкретными цифрами и фактами из жизни совхоза. Семинар под руководством Николая Алексеевича уже заканчивает изучение 5-й темы.

Большой популярностью и уважением среди слушателей семинара школы № 2 пользуется пропагандист Ида Антоновна Роговская. Ида Антоновна вкладывает в пропагандистскую работу очень много сил и поэтому занятия проводит квалифицированно, интересно, с привлечением богатого историко-философского материала. Сами слушатели приходят к выводу о том, что эти занятия им приносят очень много пользы в их педагогической деятельности.

Совершенно по-иному, не так, как тт. Буланов, Роговская и другие, относится к пропагандист-

ской работе директор Троицкого совхоза тов. Ляхов, утвержденный руководителем теоретического семинара в совхозе. Он к занятиям приступил очень поздно, ни сам, ни другие пропагандисты совхоза ни одного районного семинара не посетили. Рассуждается, это сказалось и на организации политучебы в отделениях совхоза, где занятия либо еще не начались, либо начались с большим опозданием. Вновь избранному парткому совхоза и его секретарю т. Пилюгину есть над чем призадуматься и принять все меры, чтобы успехи совхоза служили хорошей основой для успешной работы в сети политического просвещения.

А вот другой пример. Красиво с трибуны может говорить гл. зоотехник Яйского совхоза т. В. А. Бондарь и, видимо, партком Яйского совхоза при комплектовании сети политического просвещения возлагал на него большие надежды, утверждая его пропагандистом кружка в Антоновском отделении. Но слишком оказался «загруженным» т. Бондарь и не провёл ни одного за-

нятия. Совершенно правильно, что партком совхоза лишил его высокого доверия, освободил от обязанностей пропагандиста. Не справился т. Бондарь и с организацией зооветучебы в совхозе, хотя это является его прямой обязанностью по работе.

Совершенно плохо организована политическая учеба в колхозе «Прогресс» (секретарь парткома т. Шайбович). Партком утвердил пропагандистами товарищей Герасимова, Потапенко и других. Однако ни Герасимов, ни Потапенко не провели ни одного занятия. А партком колхоза, смирившись с таким положением, не сделал никаких выводов и не принял мер по улучшению политического просвещения. А пора бы.

Сейчас, как никогда, политической учебе коммунистов и беспартийных необходимо уделить больше внимания, чтобы к концу апреля ее завершить успешно.

Н. ЖУРИХ,
зам. заведующего идеологическим отделом парткома
управления.



НА СНИМКЕ — группа лучших пропагандистов районной партийной организации (слева направо): Николай Алексеевич Буланов — директор Яйского совхоза; Павел Иванович Ромахин — директор Котовской восьмилетней школы; Давид Ефимович Шацман — агроном Судженской

фермы Яйского совхоза; Григорий Максимович Кудря — главный агроном Анжерского совхоза; Василий Григорьевич Коваленко — главный врач Ижморской районной больницы.

Фото Дм. Худякова.

В СЕНТЯБРЕ прошлого года я узнала, что в Святославское лесничество требуется техник-лесовод. Встретила я у лесничего З. И. Ивановой радушный прием.

— Да, нам нужен техник, — сказала она. — А так как вы специалист, знаете свое дело, то, пожалуйста, пишите заявление.

Не забыла т. Иванова спросить, смогу ли я ездить в командировки, не будет ли помехой ребенок. Я ей сказала, что ездить буду с удовольствием.

— Ну и хорошо, оформляйтесь и выходите.

На моем заявлении легла виза о приеме на работу.

С этим заявлением я и прибыла в Анжерский лесхоз к директору т. Бутузову. В несколько минут было произведено мое оформление: в трудовую книжку внесена запись о приеме на работу, в паспорт поставлен штамп. Бумаги понесли к директору на подпись. Вот с этого-то момента и началась моя хождения по музеям. Оказалось, нечем будет платить.

— Что делать? — подумал Буту-

КАК Я УСТРАИВАЛАСЬ НА РАБОТУ

зов и быстро решил: зачеркнем запись в трудовой книжке и напишем, что она произведена ошибочно.

— Ну как же, товарищ директор, — возмутилась я, — разве моя книжка попала к вам ошибочно?

— А что тут особенного? Я могу расписаться, что произошла ошибка. Немного подумав, Бутузов добавил: — Или лучше вот что: подождите до 1 октября. Мы дадим в Святославское лесничество дополнительную единицу.

Вернулась я домой и стала ждать.

Второго октября пришла в лесничество. Иванова мне сказала, что директор уехал на месяц в командировку, а без него меня оформить никто не сможет. Что же теперь делать? Лесничий пообещала довести дело до конца, оформить на работу, как только поедет в лесхоз.

Снова шел день за днем. На мои вопросы Иванова отвечала, что зам. директора т. Нищенко не оформляет и надо ждать директора.

Ровно через месяц я снова встретилась с Ивановой и в первую очередь спросила, когда при-

едет директор.

— На днях должен быть.

А 29 ноября я узнала, что на эту должность уже приняли другого человека. Спрашивала: «А что же мне теперь делать, ведь вы меня не только оторвали от работы, но и прервали стаж». На это ответ Ивановой был довольно прост:

— Мне директор не разрешил вас принять на работу. Да и я сама подумала, что лучше принять мужчину. Вы, конечно, специалист, но ведь у вас дети.

После этого разговора я поехала в лесхоз. Директор уже не очень гостеприимно встретил меня.

— Зачем вы приехали, — не поднимая головы, проговорил Бутузов, — мы уже приняли человека. Правда, еще не окончательно. Он не специалист, но Иванова вас не хочет принять. Что делать: у вас дети, у нее дети, а кто будет работать?

— Вы лишили меня работы, так не прерывайте стаж, исправьте свою ошибку в трудовой книжке, — попросила я. Но на мою просьбу т. Бутузов обрушил поток оскорблений.

— Работы вас лишили? Вы что,

живете в Америке? Как вам не стыдно говорить о стаже! Ваша жизнь вся еще впереди. Вас же и Иванова не хотят принимать.

Она поняла, что вы не работу любите, а бегать по прокуратурам. Не ищите дураков здесь и запись я вам в трудовой книжке изменять не стану. И вообще-то на работу вас принимала лесничий Иванова. Вот к ней и поезжайте.

Так я и с чем и уехала. После этого я еще неоднократно обращалась к Ивановой, ездила в лесхоз, но все безуспешно...

В. ДЕСЯТСКАЯ.
пос. Ижморский.

М. ИВАНОВ.

Юбилейным датам навстречу

Ход подготовки к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина обсудили министры культуры союзных республик, представители творческих союзов.

Участники этого совещания, проходившего в Министерстве

культуры СССР, отмечали, что артисты и драматурги, художники и музыканты отдают много сил и талантов созданию значительных высокодидактических произведений, художественному воплощению в них образа нашего современника — строителя коммунизма.

Гарантия ЖИЗНЬ

Письма наших читателей

ЗАЛОГ БЕЗОПАСНОГО ДВИЖЕНИЯ

С начала года вступили в силу новые правила уличного движения. Все, кому пришлось изучать их, я имею ввиду водителей автотранспорта, убедились, что новые правила более полно отражают многие особенности местных условий. В них учтены замечания и пожелания работников автотранспорта, водителей, преподавателей автошкол и автолюбителей.

В большинстве хозяйств и предприятий района своеевременно, до 1 января нынешнего года, провели занятия с водителями автотранспорта по изучению новых правил. Хорошо были организованы занятия в отделении «Сельхозтехника», в колхозе «Родина», в райпотребкоопе, в ЦРММ. Неплохо прошли занятия в

ЛПБ, в районной больнице, в Первомайском совхозе и в некоторых других хозяйствах и предприятиях района.

Удивительно, но до сих пор водители автотранспорта Красноярского совхоза, колхозов «Азот Себер», имени Жданова не имеют представления о новых правилах. Здесь о занятиях лишь только поговорили. И все. Неужели руководители этих хозяйств считают, что изучение новых правил — это обузда и чья-то пустая выдумка. Как же понимать иначе? Нельзя пренебрегать таким важным и ответственным мероприятием. В конце концов все это в свое время отразится на водителях. Ведь им теперь нельзя появляться за рулём в городах и поселках области.

Знание новых правил улич-

ного движения и строгое их соблюдение — это залог полной безопасности движения всего транспорта и пешеходов.

А. КРАВЧЕНКО,
госавтоинспектор ГАИ
Яйского района.

Я СНОВА ЗДОРОВ!

Случись же такое: в середине декабря прошлого года я внезапно заболел. В тяжелом состоянии меня доставили в Святославскую больницу.

Как трудно и как тяжело чувствовать себя физически надломленным человеком! Очень тяжело...

В больнице меня тщательно обследовали. Последнее слово было за хирургом М. Т. Жуковой:

«Будем делать операцию, — сказала. — Терять времени нельзя».

Надо сказать, что условия для работы хирурга в Святославской больнице, попросту говоря, неважные. Однако все закончилось хорошо. Мария Тимофеевна блестяще провела операцию, все остальное сделали другие работники больницы: медсестры и няни. Их тепло, внимание и забота вернули мне здоровье.

Я быстро поправился. Чувствую себя хорошо. Прошу вас через газету передать всему коллективу больницы мою благодарность с пожеланием дальнейших успехов в работе.

• Большое спасибо вам, добрые люди!

И. ЗАЙЦЕВ, комбайнер Но-
вославянского отделения
Святославского совхоза.

ВЫИГРЫШИ ПО ЛОТЕРЕЙНЫМ БИЛЕТАМ

ХОРОШИЙ новогодний подарок по 9 дополнительному тиражу денежно-вещевой лотереи получила многодетная мать Н. Агеева. Она на билет № 42089 № 90 выиграла пианино.

Пенсионерка Пукарова Анна Емельяновна по билету 42237 № 90 выиграла фотоаппарат «Зоркий». Многие оказались обладателями счастливых билетов, на которые выпали денежные выигрыши.

Приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи выпуска 1965 г., тираж по которой состоится 10 февраля.

В. БОРИСЕНКО.

контролер центральной сберкассы.
пос. Яя.

ПРОШЛОЕ

ВЛАДИМИР Иванович Лапин волновался. Вместе с другими ветеранами труда М. А. Панкратьевым и К. Г. Грековым он, убеленный сединой, чуть склонившись, сидел в президиуме за столом и не знал, куда деть свои руки — рабочие, мозолистые.

А в клубе — сотни людей: молодых и уже повидавших жизнь. Смотрели они на посеребренного человека, на ветерана труда Яйской лесоперевалочной базы. Все ждали, когда Владимир Иванович будет рассказывать о прошлом.

— Яя... Кто бы мог подумать, например, в 1910 году, что здесь, на пустыре с ельчиком и бересничком, будет прекрасный рабочий поселок с таким романтическим названием — Яя, — волнуясь, начал свое выступление Владимир Иванович на вечере встречи с ветеранами.

— В те годы наша Яя была крохотной деревушкой на территории теперешней Трактовой и Колхозной улиц. И называлась она Жарковкой. Был в ней лесопильный завод. Одно название, а предприятие — булавочное. Купец Тимофеев был хозяином этого завода. Ну и натерпелись от него рабочие.

Одна за другой вспыливали в памяти Владимира Ивановича картины прошлого:

— Летом 1917 года на месте теперешних ремонтно-механических мастерских рабочие расчистили площадку — основание будущего укрупненного завода. А через год был выстроен и завод.

Владимир Иванович рассказывал, что во времена седой старины завод заготовлял и распиливал в год 25—30 тысяч штук лесин. Тогда лес не кубометрами, а штуками замеряли. Рабочие завода трудились с восходом солнца до захода. А лес заготовляли вручную и подвозили на лошадях. Посезонно набирали крестьян с лошадьми, а платили им за труд неодинаково.

Плата устанавливалась с молотка. Например, надо подвезти лес к заводу, хозяин назначал цену и спрашивал: «Кто возмется за меньшую цену?» Безработных было уйма и, конечно, находились люди, желающие продать свою рабочую силу хоть за полцены, но лишь бы немного заработать.

Так было до прихода Советской власти. А потом...

Рабочий день, конечно, был установлен восьмичасовой. Но мы, рабочие, для родной страны

РОВЕСНИК ОКТЯБРЯ

готовы были трудиться больше. И мы работали, организовывали субботники, воскресники — помогали государству. На заводе нас было всего 20 рабочих и если приходилось срочно загрузить вагон, мы безоговорочно, не считаясь ни с чем, шли и делали.

Но одним хлебом сыт не будешь. Так думали рабочие и шли на строительство клуба, библиотеки. А потом на сцене показывали односельчанам спектакли, пели хорошие песни.

1923-й год. Лесозавод к этому времени уже имел две пилорамы марки «Стелла» и «Екатеринбургская» и один довольно простенький обрезной станок. Но из воды лес вытаскивали по-прежнему лошадьми.

О прошлом лесоперевалочной

дополнил рассказ В. И. Лапина К. Г. Греков. Кузьма Григорьевич рассказывал:

— У нас было две пилорамы. Обе толчковые. Бывало, 12-аршинное бревно запазишь в разум, сходишь пообещаешь, придишь, а оно все распиливается.

Обрезной станок представлял собой металлическую лестницу на шести колесах с круглой пилой. Одну сторону бревна обрежешь, оттягивай тележку назад, бревно переворнешь другой стороной и опять обрезаешь.

От пилы обрезки рабочие носили в кочегарку на себе. В мешках таскали туда и опилки.

Со временем завод реконструировался. В 30-е годы вырос второй этаж, построили балиндер. С постройкой плотины организовали вторую гавань. Оттуда по дороге-ледянке к заводу подвозили сырье.

рабочие дали почти три тысячи кубометров пиломатериала, или на 110 процентов. Это говорит о том, что с такими темпами и годовыми обязательства будут выполнены успешно. Так будет еще и потому, что лесопильный цех в настоящее время укомплектован современной техникой. Там сейчас в действии 4 лесопильные рамы. Одна из них с полуавтоматическим управлением. Она уже не имеет рамной тележки.

Тележник теперь физически не работает. Он сидит на тележке, куда выведено все управление. Нажал кнопку — бревно механически сбрасывается с бревнотаски на тележку, нажал на педаль — бревно пошло в раму. В конце бревнотаски стоит автотормозитель. Теперь бревно по несколько раз не заправляется в пилораму и в обрезной станок, как раньше. Оно сразу распиливается на нужное число досок и так быстро, что не успеешь и глазом моргнуть. Затем пиломатериал подается на сортировочную площадку, которая обработана поперечными цепными транспортерами. Отсюда уже лесовозами он отвозится на погрузочную площадку, куда под-

ходит железнодорожные пути. Здесь уже пиломатериал пачками загружается в вагоны огромным 10-тонным козлово-консультным краном.

Вырос коллектив лесоперевалочной базы и духовно. Он теперь имеет хороший клуб с большим зрительным залом и комнатами для работы кружков, библиотекой, фонду которой составляют тысячи томов советской и зарубежной литературы.

Вот несколько цифр. В прошлом году в клубе демонстрировалось свыше 600 киносеансов. 130 тысяч человек посмотрели кинофильмы. Кроме этого в клубе было прочитано 8 докладов, 12 лекций, проведено 14 бесед на различные темы, проведено 3 занятия родительского университета, 5 детских утренников, 7 вечеров и много-много других мероприятий, всего около двухсот.

При клубе работают кружки художественной самодеятельности: хоровой, танцевальный, эстрадный, духовой, сольного пения, драматический, кружок изобразительного творчества и другие.

НАСТОЯЩЕЕ

В ПРОШЛОМ году коллекция базы валовой продукции дал на три с половиной миллиона рублей.

В новый год рабочие лесопе-

ревалочной базы вступили с новыми трудовыми успехами.

Первая неделя нынешнего года явилась хорошей основой для будущих побед. За шестидневку



На снимке: бригадир рамного потока, лучший рамщик Александр Иванових за работой.

БУДУЩЕЕ

ЖИТЕЛИ Яи уже заметили, что по реке с каждым годом уменьшается сплав леса. Раньше по сплаву принималось 600—700 тысяч кубометров древесины и больше. Но в прошлом году уже было получено всего 330 тысяч. Нынче предполагается получить всего 200—250 тысяч кубометров леса. Для предприятия это, конечно, «капля в море». Поэтому некоторые склонны думать, что Яйская лесоперевалочная база свертывает свое производство. Так ли это?

Сейчас доставка древесины на нашем предприятии организуется по железной дороге, — говорит директор базы тов. Русланский и далее он продолжает:

— Поэтому мы ведем большую реконструкцию участка лесобиржи в районе бывших первой и второй лесосортаков. На этой территории устанавливается мощный разгрузочный кран типа «KKU-7,5», такой, как стоит на центральной территории лесобазы. Этот кран полностью обеспечивает разгрузку прибывающих вагонов с лесом.

А в первом квартале нынешнего года получим и установим еще башенный кран с 35-метровой стрелой. Его установка намечается в том же районе пер-

вых двух лесосортаков. Можно с уверенностью сказать, что для приема ста тысяч кубометров древесины этих двух кранов вполне будет достаточно.

Кроме этого в тупике около базы будет установлено три 25-тонных бревносолова. Все это оборудование позволит в дальнейшем принимать по железной дороге не менее 300 тысяч кубометров леса.

Таким образом, предприятие без сырья не останется. Но чтобы все сырье перерабатывалось с наименьшими отходами, на базе строится новый кирпичный тарный цех. В нем будут установлены самые современные механизмы. Будет работать мебельщикам и малярам. Для них нынче пускается в эксплуатацию новый малярный цех.

Так что перевалочная база не свертывает свою работу, а наоборот расширяет, набирает сил ровесник Октября.

Хорошее начинание



ОСТРОВ Свободы — Куба. Он известен теперь всему миру. За шесть лет революции геройский кубинский народ, живя в условиях постоянной военной интервенции, добился больших успехов. «Самое прекрасное, — говорил Фидель Кастро, — что сделала наша революция, это то, что она дала возможность развиться всем способностям людей».

О встречах с кубинским народом рассказывает ниже наш земляк, житель поселка Ижморского М. БРЮШИНН, побывавший на острове Свободы.

ЕЩЕ не рассвело. Но люди уже не спали, о чем-то между собой то и дело переговаривались и волновались, поглядывая то на море, то куда-то в даль. Море было спокойным. Теплоход шел на полной скорости, и вот уже замигал электромаяк, затем показались огни, но очертаний земли в темноте еще не было видно.

Теплоход замедлил ход. До прибоя оставалось каких-то сто метров. И вот подана команда: опустить якорь. Появился катер. Капитан теплохода сообщил нам, что сейчас прибудет лоцман, чтобы провести нас в Гаванский порт. Михаил Дроздов, один из членов советской команды, выбросил канатную лестницу; лоцман поднялся на палубу, поздоровался с нами и с капитаном теплохода, поднялся на капитанский мостик.

Через 10 минут на теплоход прибыли кубинский врач и два медицинских работника. Врач спросил у нас по-русски: «Как ваше здоровье?». Мы ответили: «Хорошее». Затем он подходил к тем, кто чувствовал себя уставшим и проверял пульс. Несмотря на то, что он говорил по-испански, мы его прекрасно понимали.

Подана команда: «Поднять якорь». Теплоход медленно стал подходить к причалу. На берегу — множество людей. Все они скандировали: «Русские — друзья!» Теплоход пришвартовался. И под кубинский марш мы сходили на берег. Свершилось то, о чем мы долго мечтали: геройская Куба предстала перед нами во всем своем величии.

Приветлив кубинский народ. Сойдя на берег, мы оказались в атмосфере кольца кубинских друзей.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-21 и 1-32 через управление.

Яйская районная типография управления по печати. Тираж 5000 экз. Заказ 80.

ПЕРЕД НОВЫМ годом комитетом профсоюза Ижморской ГРЭ был проведен фотоконкурс на тему: «Труд, отдых и семья трудающихся нашей экспедиции». В конкурсе приняли участие А. К. Стельмахович, А. А. Горенкова, Г. С. Сергеева, М. Е. Павликсовский, Н. Ф. Заречнева, Г. Шелегин и Вова Шипицин — ученик 7-го класса восьмилетней школы. Вне конкурса участвовал председатель жюри Э. М. Хакимов.

Два стендана заняты фотоснимками различных сюжетов. На третьем стенде — широкоформатные, отлично выполненные снимки Э. М. Хакимова.

Наибольшее количество фо-

тографий представили А. К. Стельмахович и А. А. Горенков.

На выставке показан сложный, увлекательный и романтический труд геологов, их жизнь. Это хорошо видно на снимках Павликсовского «Взятие образца»; Сергеева — «В поисках»; Горенкова — «Надо же такому случиться» и других.

Значительное место на выставке уделено отдыху трудающихся экспедиции, членов их семей: Сергеев — «Городки»; Заречнева — «А может клюнет?», Стельмаховича — «Обмен впечатлениями», Горенкова — «Неправильный ход».

Немало было снимков и о детях. Так, хорошо сделаны фотопортреты Стельмаховича — «Сын и мамина шапка», Сергеева — «Птицеловы» и «С добрычей».

Удачно отразил малышей юный фотограф Шипицин Вова: «Любопытный народ» и «Как хочется погрызть». Горенковым тоже представлены снимки детворы: «Перед сном», «Стихи о Ленине», «Первый день в школе», «Репка» и другие.

Тема конкурса фотографами была расширена. Очень много представлено фотоснимков о природе и животном мире. У Заречневой интересной оказалась серия снимков о реке Тайдоне и прилегающей к

Инициатива

и опыт

ней горнотаежной местности. Натуралистические снимки Горенкова — «Затаился рыбчик», «Канюк», «Опасная встреча», «Кулик» и др. раскрывают животный мир тайги.

Жюри фотоконкурса присудило первую премию А. К. Стельмаховичу за серию снимков о сыне, за интересное изображение и лучшее качество снимков.

Второй премией жюри отметило фотоснимки А. А. Горенкова «Ударник коммунистического труда» и «Перед сном».

Третий приз жюри присудило Г. Шелегину за снимок «Я готовлюсь к празднику».

Поощрительными грамотами награждены В. Шипицин за снимок «Игра на снегу» и Г. С. Сергеев за снимок «Обнажение на Золотом Ките».

Фотовыставка коллектива геологов Ижморской экспедиции — хорошее начинание. Его следовало бы перенести и на другие предприятия.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Вверху снимок А. Горенкова «Перед сном». Ему присуждена на фотоконкурсе вторая премия.



С. ЛЫСЫЙ

ТЕРРИКОНЫ

Нам такие пейзажи знакомы и, наверное, неспроста терриконы вокруг, терриконы по Кузбассу растут тут и там. Как траппины, как волны морские, что взметнулись у шахт в высоту, а в полях золотистые скирды терриконами тоже растут. Как я радуюсь им! Все в порядке. Это планов итог, это экстремальные площадки к неизведанным, дальним мирам!

Кубинские встречи

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

Каждый из них предлагает свои услуги. К нам подошел юноша лет восемнадцати по имени Педро. Он стал говорить по-русски.

Педро был переводчиком. Он вкратце рассказал о традициях своего геройского народа, о его заслугах перед Родиной. Затем переводчик предложил нам выбор: на чем ехать — на автобусе или же на открытой машине. Мы избрали второй вариант.

План был таков: посмотреть город, а затем выехать в одно из народных имений. Поздоровавшись, Онель повел нас вправление имения. Там никого не было, так как все ушли в поле. Мы расселись и начали дружественный разговор. Онель хорошо говорил по-русски: он был в Советском Союзе, окончил училище механизации в Житомирской области.

Вот что рассказал он нам:

— До революции вся пригодная земля находилась в рукахничтожной кучки местных латифундистов и американских монополистов, в то же время на долю 70 процентов всех хозяйств приходилось лишь 12 процентов земли. 200 тыс. крестьянских семей вообще не имели земли. Аграрная реформа, проведенная в мае 1959 года, ликвидировала систему латифундий и полуфеодальных отношений. Крестьяне получили 2,7 млн. га земли.

Революционное правительство во главе с Фиделем Кастро оказывает крестьянству большую помощь. В деревне ведется широкое жилищное строительство. Создано более 2 тыс. народных лавок, где товары продаются значительно дешевле, чем в частной торговле.

До революции темпы экономического развития Кубы были ниже, чем темпы развития Латинской Америки в целом. В настоящее время Куба — одна из наиболее развитых стран Латинской Америки. Мы будем производить сельскохозяйственной продукции в 1,5 раза больше. Значительную помощь в этом оказал нам Советский Союз. К нам прибыло много тракторов, машин для рубки и погрузки сахарного тростника, каждая из которых заменяет труд 70 рабочих. В стране почти полностью исчезла безработица — бич старой Кубы, а в сельской местности даже

выми деревьями. Да! Это поистине остров сокровищ.

В народном имении нас встретил председатель имения Онель Кальсада и учителя. Кубинцы принимали нас как родных братьев.



«На кубинских дорогах»

Фото Еже Папка.

★★★

ощущается нехватка рабочей силы.

Затем в разговор вступила учительница Анна Ирма. Она говорила по-испански, переводчиком был Онель. Анна Ирма рассказала о том, что за годы революции расходы на просвещение выросли более чем в 3 раза. В 1961 году она по призыву революционного правительства в числе 300 тысяч молодых патриотов выехала в сельский район, чтобы бороться с неграмотностью среди населения.

БЕСЕДА подходит к концу. Все расходятся. Онель устраивает нас на ночлег. На следующий день рано утром нас разбудил рокот трактора. Подхожу и вижу: новенький «С-100» выезжал пахать целину под сахарный тростник.

И всюду мы видели: Куба строит новую жизнь.

М. БРЮШИНН.

КИНО

КЛУБ ЛПБ

17 января — широкоэкранный художественный фильм «Собор парижской Богоматери». II серия. Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 5, 7, 9 часов. ДЛЯ ДЕТЕЙ

17 января «Суровая юность». Начало в 1 и 3 часа дня.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

НОВО-НИКОЛАЕВСКОМУ ДЕТДОМУ в с. Н. Николаевке Янского р-на требуются на постоянную работу:

ДВА РАБОЧИХ;
КОНЮХ.

Администрация детдома.